
Bună ziua! 

 

  Sunt KATAE Takashi și am sosit recent la post, în calitate de Ambasador al Japoniei 

în România. 

 

Este prima mea misiune la București. În pofida situației internaționale dificile, 

România este o țară dinamică, cu o creștere economică de aproximativ 5% pentru 

al doilea an consecutiv, o țară care a atras în mod deosebit atenția Japoniei în 

ultimii ani, mai mult de 110 companii japoneze, furnizori pentru industria auto și 

companii din domeniul IT, fiind prezente aici. Avem mari speranțe pentru viitorul 

relațiilor cu România, țară care se afirmă din ce în ce mai mult. 

 

  Japonia și România, țări partenere, care împărtășesc valori universale precum 

democrația și statul de drept, și-au ridicat schimburile la un nivel mai înalt și și-au 

aprofundat relațiile în ultimii ani. 

 

Anul 2021 a marcat aniversarea centenarului stabilirii relațiilor diplomatice, iar 

relațiile bilaterale s-au consolidat și mai mult prin semnarea Declarației comune 

privind stabilirea Parteneriatului Strategic între Japonia și România, de către Prim-

ministrul Fumio Kishida și Președintele Klaus Iohannis, cu ocazia vizitei acestuia în 

Japonia, în martie 2023, Japonia și România devenind astfel "parteneri strategici". 

 

  În Declarația comună se precizează că schimburile și cooperarea dintre Japonia 

și România vor fi stimulate, având la bază trei piloni principali: (1) politică și 

securitate, (2) economie și dezvoltare și (3) cultură, știință și tehnologie, cercetare 

și dezvoltare, inovare și contacte interumane. De acum ne aflăm în etapa de 

punere în practică, una câte una, a sarcinilor din fiecare dintre domeniile 

convenite la nivel înalt. Ambasada Japoniei în România se angajează să creeze un 

mediu în care aceste aspecte să poată fi puse treptat în practică. 

Prin această implicare, vom face tot ce ne stă în putință pentru extinderea 

intereselor comune ale Japoniei și României, pentru creșterea înțelegerii 

reciproce și pentru promovarea schimburilor în diverse domenii. 



 

 Pe lângă relațiile la nivel guvernamental, în anul 2023 s-au înregistrat și câteva 

realizări concrete, simbolice pentru cooperarea dintre Japonia și România. Una 

dintre acestea este inaugurarea podului peste Dunăre de la Brăila, cel mai lung 

din România și al treilea pod suspendat, ca lungime, din UE. Acest pod a fost un 

proiect de anvergură, care a folosit tehnologia de nivel înalt în domeniul 

construcției podurilor, deținută de companiile japoneze, fiind literalmente un 

"pod" al cooperării între Japonia și România, ambele țări dându-și mâna pentru 

a-l construi. Dorim să continuăm și pe viitor să încurajăm relațiile economice de 

tip ”win-win”, prin care companiile japoneze pot contribui, în acest fel, la 

economia românească. De asemenea, linia de metrou M6, care se află în 

construcție, în cadrul proiectului liniei de acces la Aeroportul Internațional 

București, singurul proiect rămas în România, avem convingerea că va fi un alt 

proiect simbolic pentru ambele țări și vom depune toate eforturile pentru a 

înregistra cât mai multe progrese posibil. 

 

 Credem că există, de asemenea, un spațiu mare pentru extinderea în 

continuare a schimburilor la nivelul cetățenilor de rând. Am dori să lărgim și mai 

mult baza de aplicare a schimburilor de ambele părți și să le extindem sub diverse 

aspecte. În pofida faptului că în România există numeroase atracții turistice, 

acestea nu sunt bine cunoscute în Japonia. Dorim să promovăm România ca pe o 

destinație turistică atractivă pentru cât mai mulți oameni din Japonia și să îi 

încurajăm pe cât mai mulți să o viziteze. Credem că promovarea schimburilor 

interumane de acest gen va adânci și mai mult înțelegerea reciprocă și va genera 

alte interacțiuni ulterioare. 

 

  Referitor la interesul cetățenilor români pentru Japonia, acesta pare să fi crescut 

în ultimii ani, mai ales sub aspect cultural. Am auzit că numărul persoanelor care 

învață limba japoneză în România este al doilea cel mai mare dintre țările din 

Europa de Est. Pentru a-i încuraja în continuare și pentru a le mări și mai mult 

interesul față de Japonia, ne vom strădui să prezentăm pe larg cultura japoneză, 

de la cea tradițională, la cultura pop. În România sunt organizate în fiecare an 

evenimente internaționale muzicale și teatrale, care conduc, de asemenea, la 

schimburi între artiștii din aceste domenii și cetățenii care îndrăgesc aceste arte, 

japonezi și români. 



 

  Relațiile japonezo-române sunt din ce în ce mai puternice, dar acest lucru nu ar 

fi fost posibil fără înțelegerea și cooperarea Dumneavoastră. Beneficiind în 

continuare de ajutorul Dumneavoastră, Ambasada noastră va depune eforturi 

pentru punerea în aplicare a Declarației comune semnată anul trecut la nivel înalt 

și pentru extinderea schimburilor și în alte domenii. Vă rugăm să ne acordați, în 

continuare, sprijinul Dumneavoastră. 

 

  

Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar  

al Japoniei în România 

 

KATAE Takashi      

 


